
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

2021مارس  03یوم:   متوسطة الخیر بوسعدیـــــــــــــــــــــــــــــــــة  
14:25الـــى  12:25من   ل الاول  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاختبار الفص  

 اختبار في مادة:  اللغة الفرنسیة      المدة: ساعتان
Texte : 

       La Touiza est un système d’entraide et de coopération traditionnelle qui permet de prêter 
une assistance occasionnelle à un membre de la communauté. 
Malgré les divers bouleversements sociaux récents que la société algérienne a connus, le système de 
Touiza persiste auprès de nombreuses communautés ou organismes dans le but de prêter une 
assistance occasionnelle à ceux qui en ont besoin. 
       D’abord, ce système suscite la fraternité et la solidarité entre les gens. Par exemple lorsqu’on 
aide quelqu’un à construire une maison ou à récolter ses champs donne l’impression qu’il s’agit 
d’une seule famille. 
Ensuite, la Touisa crée des occasions pour que les gens partagent les sentiments, les joies et les 
histoires de la vie courante. 
Enfin, ce patrimoine est un acte qui reflète l’humanité d’une communauté quelconque et qui traduit 
l’identité d’une société et ses valeurs. Pour preuve, une fois l’appel sera lancé, tout le monde se 
précipitera vers le concerné pour lui venir en aide peu importe son rang social ou son appartenance. 
      Pour conclure, je pourrais dire que la Touisa est un trésor ancestral si bien que  nous devons le 
préserver et transmettre d’une génération à une autre. 

D’après un site Internet. 
Texte adapté par Le PEM . 

I- Compréhension de l’écrit : 
1- Recopie les bonnes réponses.(1 pt) 
Ce texte parle : 
 D’un acte de violence.
 D’un acte d’humanité
 D’un acte de solidarité.

2- Ce texte est de type :(0,5 pt) 
 Narratif à visée argumentative.
 Descriptif à visée argumentative.
 Informatif à visée argumentative.

Recopie la bonne réponse.

3- Relis le texte puis complète le tableau :(2,5pts) 

Thèse 
Argument 1 
Argument 2 
Argument 3 





I- Compréhension de l’écrit : 
1- Ce texte parle : d’un acte d’humanité, d’un acte de solidarité. (1pt). 
2- Ce texte est de type informatif à visée argumentative. (0,5pt). 
3- Je complète le tableau :(2pts). 

Thèse 

Malgré les divers bouleversements sociaux récents que la société algérienne 
a connus, le système de Touiza persiste auprès de nombreuses 
communautés ou organismes dans le but de prêter une assistance 
occasionnelle à ceux qui en ont besoin. 

Argument 1 ce système suscite la fraternité et la solidarité entre les gens 
Argument 2 la Touisa crée des occasions pour que les gens partagent les sentiments, les 

joies et les histoires de la vie courante. 
Argument 3 ce patrimoine est un acte qui reflète l’humanité d’une communauté 

quelconque et qui traduit l’identité d’une société et ses valeurs 

4- « Pour preuve  une fois l’appel sera lancé, tout le monde se précipitera vers le concerné pour 
lui venir en aide peu importe son rang social ou son appartenance. » 

5- Cette phrase est un exemple. (0,5pt). 

6- Je réponds par « vrai » ou « faux » (2pts). 
a- La Touisa consiste à aider les autres : vrai 
b- La Touisa continue à exister malgré le changement de la société : vrai 
c- La Touisa suscite la violence et la haine : faux 
d- La Touisa est un patrimoine très cher que nous devons protéger : vrai 

7- « ancestral » veut dire : qui appartient à nos ancêtres.(0,5pt). 
8- Trois mots qui appartiennent au champ lexical de « Touisa » (1,5 pt) 

Entraide- fraternité- solidarité- coopération- valeurs- identité….. 
9- (1pt) 

        a- Une PSR : qui permet de prêter une assistance occasionnelle à un membre de la 
communauté. 

         -que la société algérienne a connus 
         - qui reflète l’humanité d’une communauté quelconque et qui traduit l’identité d’une 
société et ses valeurs. 
b- Une PSCC : que la Touisa est un trésor ancestral si bien que  nous devons le préserver et 
transmettre d’une génération à une autre. 

10-  Le rapport exprimé dans la phrase est un rapport de conséquence ; il est exprimé par le mot 
« si bien que » (1pt) 

11- Le verbe souligné est conjugué au futur antérieur ; il exprime l’antériorité. (1pt) 
12- Je réécris au pluriel : Ces patrimoinessont des actes qui reflètent l’humanité.(2,5pts) 

II- Situation d’intégration : 

a- Thème + thèse : 1,5pt 
b- Développement : 3pts 
c- Conclusion : 1,5pt 



 
 


